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Dôvodová správa 
 

 

Dodatok č. 5 k Stratégii rozvoja výchovy a vzdelávania v stredných školách v územnej 

pôsobnosti Košického samosprávneho kraja 

 

Košický samosprávny kraj v súlade s § 31  zákona  č. 61/2015 Z.z. o odbornom vzdelávaní 

a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov každoročne aktualizuje regionálnu 

stratégiu výchovy a vzdelávania v stredných školách vo svojej územnej pôsobnosti podľa 

analýz a prognóz o vývoji trhu práce. Regionálnu stratégiu výchovy a vzdelávania v stredných 

školách samosprávny kraj zverejňuje na svojom webovom sídle každoročne do 31. októbra.  

 

V súčasnosti platná Stratégia rozvoja výchovy a vzdelávania v stredných školách v Košickom 

samosprávnom kraji na roky 2014 - 2019 bola schválená na 4. zasadnutí Zastupiteľstva KSK 

dňa 28. apríla 2014. Každoročne v súlade s legislatívou je uvedená stratégia doplnená o nové 

strategické úlohy, ktoré vyplývajú z rozvoja EÚ, Slovenska a Košického kraja. 

 

Dodatok č. 5 sa predkladá na rokovanie Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja. 

Vo svojej prvej časti analyzuje stav vývoja počtu žiakov v kraji a vývoja počtu všetkých 

stredných škôl zriaďovateľov na území KSK, ďalej sa zaoberá stavom vzdelávania v kraji, 

nezamestnanosťou absolventov a udáva aj prehľad škôl a zamestnávateľov, ktorí prejavili 

záujem o systém duálneho vzdelávania v Košickom kraji. Táto časť sa zaoberá 

aj vyhodnotením významných úloh stanovených v predchádzajúcom  dodatku č. 4.  

 

V druhej časti uvedeného materiálu prezentujeme úlohy, ktoré je potrebné v  školskom roku 

2019/2020 realizovať, aby celkové ciele stratégie do roku 2020 bolo možné naplniť. Odbor 

školstva si pre školský rok 2019/2020 stanovil niekoľko priorít. Jednou z najdôležitejších je 

stabilizácia siete škôl a školských zariadení. Nielen čo sa týka ich počtu, ale najmä zamerania 

v zmysle ich špecializácie. Cieľom je efektívne a cielené investovanie finančných 

prostriedkov do rozvoja tých škôl, ktoré svojou kvalitou a dosahovanými výsledkami spĺňajú 

stanovené kritéria obsiahnuté vo vízii kraja v oblasti vzdelávania. Zaradzovanie nových 

odborov už sčasti podliehalo novej metodike pri napĺňaní vízie školstva v kraji 

a v nasledujúcom období sa bude striktne riadiť kritériami stanovenými pre špecializáciu a 

optimalizáciu škôl a školskej siete. Prostriedkom k dosiahnutiu týchto zámerov bude v rámci 

celej územnej pôsobnosti KSK už spustený systém pasportizácie škôl, ktorý ich vyhodnotí po 

stránke personálnej, ekonomickej, ako aj po stránke materiálno-technických a priestorových 

možností s prispením zmodernizovania zberu dát v školách v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Košického samosprávneho kraja.  

 

Významnou úpravou je aj zmena pri určovaní najvyššieho počtu žiakov do prvého ročníka 

stredných škôl pre prijímacie konanie, ktoré neurčuje Zastupiteľstvo samosprávneho kraja, ale 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR prostredníctvom vyhlášky č. 252/2018, 

ktorá je pre školský rok 2020/2021 k dnešnému dňu v procese novelizácie. Je v záujme 

odboru školstva výrazne vylepšovať systém transparentných kritérií pri určovaní ďalšej 

perspektívy škôl. Ďalšou významnou prioritou je prehĺbenie spolupráce s partnermi našich 

škôl najmä so zamestnávateľmi zapojenými v systéme duálneho vzdelávania, vysokými 

školami, kultúrnymi inštitúciami, aby sme vedeli cielene a flexibilne reagovať na ich 

požiadavky a potreby.  
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Výsledným efektom bude prehodnotenie skladby odborov zaradených v sieti pre jednotlivé 

školy, ako aj zaradzovanie nových žiadaných odborov pre školy spĺňajúce stanovené 

podmienky, aby sme boli naďalej lídrom pri zavádzaní inovácií vo vzdelávaní a školstvo 

plnilo svoju úlohu v kraji.   

 

Spracovali: Ing. Peter Kutrucz 

                  

Košice  19. 09. 2019 


